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У процесі проектування перетворювачів змінного струму у постійний 

(AC/DC-перетворювачів) треба прагнути отримати не тільки максимального 

коефіцієнта корисної дії (ККД), але і забезпечити при цьому низький рівень 

електромагнітних завад (ЕМЗ) та малі спотворення форми струму у мережі, 

тобто високе значення коефіцієнта потужності. 

Для дослідження джерела живлення з коректором коефіцієнта потужності 

[1] доцільно створювати моделі із використанням незалежних систем 

автоматичного управління ключами коректора коефіцієнта потужності та 

знижувального DC/DC-перетворювача, що дає змогу провести дослідження 

рівня кондуктивних завад, створюваних імпульсним джерелом живлення, від 

частоти комутації силових ключів кожного з вузлів, та від ефективності 

використання технології розмиття спектру сигналу управління коректором 

коефіцієнта потужності та DC/DC-перетворювачем [2]. Порівняння 

ефективності використання технології розмиття спектру доцільно здійснювати 

за рівнем спектральних складових у спектрі струму мережі змінного струму. 

Проведені дослідження показали доцільність використання технології 

розмиття спектру тільки у DC/DC-перетворювачі. Розмиття спектру сигналів 

управління ключами коректора коефіцієнта потужності не призводять до 

зменшення рівня кондуктивних завад. Ефективність використання цієї 

технології щодо зменшення кондуктивних завад складає від 8 до 10 дБ, в 

залежності від параметрів джерела живлення. Вибір частоти комутації силових 

ключів коректора коефіцієнта потужності та DC/DC-перетворювача слід 

проводити шляхом моделювання за режиму розмиття спектру в перетворювачі. 

З'ясовано, що хибний вибір частоти сигналів управління ключами коректора 

коефіцієнта потужності та DC/DC-перетворювача може призвести до 

збільшення рівня кондуктивних завад до 10 дБ. Коректне використання режиму 

розмиття спектру сигналу управління силовими ключами DC/DC-

перетворювача не призводить до зниження коефіцієнта корисної дії джерела 

живлення та до зменшення коефіцієнта потужності. Отже є ефективним 

засобом забезпечення електромагнітної сумісності з апаратурою та 

електричною мережею. 
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